

Передплата

на «РУСЛАНА» виносить:

в Австрії:

на цілий рік . 10 зр. (20 кор.)
 на пів року . 5 зр. (10 кор.)
 на чверть року . 2:50 зр. (5 кор.)
 на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:

на цілий рік . 16 рублів
 або 36 франків
 на пів року . 8 рублів
 або 18 франків
 Поодиноке число по 8 кр. ав.

РУСЛАН

«Вирнеш ми очи і душу ми вирнеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
 бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
 крім неділь і руских свят
 о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адміністрація і
 експедиція «Руслана» під ч. 1.
 пл. Домбровского (Хорунщини). Ек-
 спедиція місцева в Агенції Со-
 коловского в пасажі Гавемана.

Рукописи звертає ся лише
 на попереднє застереженє. —
 Реклямації неопечатані вільні
 від порта. — Оголошеня зви-
 чайні приймають ся по ціні
 10 кр. від стрічки, а в «Наді-
 сланім» 20 кр. від стрічки. По-
 дяки і приватні донесеня по
 15 кр. від стрічки.

Відносини на Балкані.

(X) Під таким заголовком оповістив один сербський політик вельми цікаву статтю в «Deutsche Revue». Автор згадує про зміни, які там послідували по уступленю з престоло Мільяна, говорить відтак про женитьбу короля Олександра і про найновіші палатні події, які зовсім не причиняють ся до втихомирення краю. Від часу володіння королевої Драги ніхто вже нічому не дивує ся, а навіть се не було-б несподіванкою, наколиб наймолодший Обренович проголосив династию Люневица. Люди нагальної вдачі як король Олександр найлекше дадуть ся обмотати ніжною сіткою жіночих крамол, а великий досвід королевої Драги уміє такі сіти і ніжно і кріпко снувати. Крім того ріжні самовільні поступки молодого короля, особливо его ославлене проголошенє повноліття злучене з увязненем регентів Рістича і Протича, остають ще так живо в тямці, що навіть поважні політики вірять в явну тайну, що король Олександр обявив замір, вволити волі Драги що-до наслідства престоло, хоч проголошенє її брата наслідником стояло би в суперечности з дотичними постановами нової конституції. На щастє се і в заграничнім диванкарстві обговорюване питанє не є ще так пильне а зависиме від так многих важних обставин, що розважні погляди найшли ще заздалегідь послух і тим способом ся найновіша справа належить поки що до тих сенза-

ційних вістий, які на жаль для кожного сербского патріота стоять на дневній черзі. Автор заперечує розповсюджувані з панславистичного боку поговори, начеб то Росія мала свою руку в усіх тих сумних подіях в Сербії, начеб все належало приписувати впливови сеї руки, котра була лише звязана умовою з Австро-Уграми на час її змагань в Азії. Все те, поминувши всі иньші обставини, є анахронізмом. Він каже: що Росія радо бачить, як її вплив росте на Балкані, се річ зрозуміла. Що Росія далеко посуває ся в терпимости, а може навіть пособлюваню панславистичної струї, се треба приписати причинам внутрішньої російської політики. Однак посувають ся деякі за далеко, добавачучи втім суперечне з духом конвенції з 1897. р. між Австрією а Росією поступованє, або полишенє змагань до удержаня status quo на Балкані.

Нема ніякого сумніву, що пестре розміщенє народностей на Балканьскім півострові, ріжнородність їх розвитку і їх інтересів відчиняють на стижір двері революційному панславизмови і его кертничій роботі. Але з другого боку сим революційним змаганям іменно задля ріжнородности народностей на Балкані і часто задля суперечних змагань тамошних народів і країв стають в дорозі такі труднощі, що панславизм може вправді непокоїти і спиняти природний розвиток уладжених держав, але не так легко може довести до зміни теперішних територіяльних відносин, або витворити щось нового, або навіть об'явити якусь з'єднюючу силу.

Можна сподівати ся, каже автор троха оптимістично, що патріотичні мужі і щораз поступаючий дух західно-європейської просвіти мимо вікової турецької неволі доведе се до свідомости широких верств населеня на Балкані. Скоро населенє зрозуміє положенє справ і силу своєї спроможности, не зможе его потягнути за собою ані честилюбивість панславистичних агітаторів ані хто небудь иньший не вспе використувати для переведеня своїх цілей. Кождий з балканьских народів дійде до пізнаня розуму і прихильности, яка проявляє ся в політиці сих держав, що бажають самостійного розвитку балканьских країв і народів, а задля того також їх скріпленє в інтересі європейского мира, позаяк мусять мало-помалу усунути вплив сусідної Туреччини. Не бракло останніми часами поученя і прикладів, які повинні були наклонити балканьскі народи до скупленя своїх сил і глядіти підпори у тих прихильників, котрі їх напамінають. Грецько-турецька війна, безуспішність нетерпеливих кретенських забавів, стріча румуньского і грецького короля в Абазії, се все є для тверезого балканьского політика знаменні події, остороги і указки.

Пропамятне письмо

до Єго Ексцелленції Пана Міністра Президента д-ра Кербера, вслане в імени незалежних руских виборців соймового округу виборчого золочівского о. Данилом Тяпичкевичем.

Найбільше скомбіновані атаки звернені против родинного життя нашого духовенства

МУЛЬТАТУЛІ.

Казка про япаньского каміняря.

Був собі, бачиш, маленька Ньюно, разу одного чоловік, що виломлював каміне зі скали. Його праця була дуже важка, й він працював много, так плата за се була мала й він не був вдоволений.

Він зітхав, бо його праця була важка. І він закликав: Коби я так став богатим, тобим собі відпочивав на мягкім дивані з червоного шовку.

І зступив ангел з неба і сказав: Най стане ся, як говорив ти.

І він став богатим і спочивав на мягкім дивані з червоного шовку.

І їхав раз король того краю попри него, а перед його возом, як також і за ним їхали їздиці й тримали золотий павиний вахляр над його головою.

І коли побачив се богатий чоловік, позавидував, що над його головою не тримали золотого павиноного вахляря. І він не був вдоволений.

Він зітхнув і закликав: Хотів бим бути королем.

І прийшов ангел з неба й сказав: Нехай буде так, як хочеш ти.

І він став королем. І перед його возом, як також і позаду їхало багато їздиців й тримали над ним золотий павиний вахляр.

І заблисло сонце горячими проміннями й палило земський світ так, що й травиця ізсохла.

І король нарікав, що сонце палить йому лице й що має міць над ним. І вдоволеним не був.

І він зітхнув й закликав: Хотів бим бути сонцем.

І злинув ангел з неба й сказав: Нехай буде так, як бажаєш ти.

І він став сонцем. І вислав свої проміння в гору і в долину, на право й на ліво і по всіх усяодах.

І він благословив травицю, що росла у полі й світив на обличчя князів, що жили на землі.

І одна хмара повисла між ним а землею й соняшні проміння відбились від неї.

І він став гнівкий, що хтось противить ся його могучости й нарікав, що хмара має більше сили від його. І вдоволеним не був.

Він захотів бути тою могучою хмарию.

І зійшов ангел з неба й сказав: Нехай стане ся, як казав ти.

І він став хмарию. І переділив небо від землі й заслонив сонце — а трава стала зелена.

Із хмари падав на землю дощ великими каплями і піднеслись води в ріках й поривали великі очередини всякого товару.

І много поля з такої повени стало пустцею.

І впав він на скалу — що одна не подалась. І він спускав дощ великими струями, так скала і не поворохнула ся.

І він став гнівний, що скала не хотіла по-

датись й що сила його струї була так мала. І не був він вдоволений.

І закликав: Та скала має міць надомною; я хочу скалою бути.

І зступив ангел з неба і сказав: Нехай буде так, як хочеш.

І він став скалою і неповорухимо стояв, хоч сонце світило — хоч буря шаліла. І тоді прийшов чоловік з залізним гаком і з заостреним залізом і важким молотом та відривав каміня зі скали.

І скала сказала: Що се є, що той чоловік має міць надімною і відриває каміня з мойого тіла. І не був вдоволений він.

Він закликав: Я слабший, як сей — й я хотів бим стати таким чоловіком, як сей.

І злинув ангел з неба й сказав: Нехай сповнить ся се, чого бажаєш ти.

І він став камінярем. І відривав каміня від скали у важкій праці й він працював в поті чола за малу плату і був вдоволений.

Так і ти, моя любя Ньюно, щоби ти вибрала, коли би так зійшов ангел з неба і спитав, чого бажаєш.

Справді пане, я бим його просила, щоби він взяв мене з собою до неба.

Хто не працює, той не повинен їсти, сказав один апостол. І сам їв. Бо преці се також була праця, що він єї виконував —

Хто не працює, той не повинен їсти, сказав один славний економіст. А з голоду умира-

